
ИДЕОЛОГИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ ГЛУБОКО ПУСТИЛА СВОИ КОРНИ

Статья в «Медицинской газете»

В нашей республике популярностью пользуются физкультура и спорт. Всеобщее признание получили дни здоровья, дни бега, спортивные состязания. В Якутии проведены две международные игры «Дети Азии». В республике создана неплохая база для массовых занятий физкультурой и спортом. Идеология здорового образа жизни глубоко пустила свои корни, и мы рассчитываем продолжить целенаправленную работу по укреплению здоровья людей.

Сегодня нам предоставлена возможность обсудить развитие отрасли здравоохранения. Мы также рассматриваем это заседание как большую поддержку Минздрава России наших усилий по совершенствованию оказания медицинской помощи. Здравоохранение, здоровье населения - это в прямом смысле фактор национальной безопасности.

Мы, как вы могли убедиться, вкладываем немалые средства в развитие здравоохранения. Если в 1992 году площадь лечебных учреждений республики составляла 90 тыс. кв. м, сегодня это уже 400 тыс. кв. м. Но мы считаем, что гораздо разумнее и дешевле предупредить болезни и сохранить здоровье здорового человека. Этот подход нашел место в Концепции развития здравоохранения, принятой в начале 2000 года. Суть концепции ясна - важнейшими задачами в системе охраны здоровья населения яв-

ляются возрождение профилактической работы, развитие профилактической медицины, пропаганда здорового образа жизни.

Время, прошедшее после XIV съезда медицинских работников и общественности, в котором принял участие министр здравоохранения России Юрий Шевченко, показало, что медицинская общественность республики начинает крупномасштабную работу.

Актуальной для нас остается **проблема туберкулеза**, особенно в детском возрасте. Каковы причины? Почему такой уровень заболеваемости в регионе, где столько внимания уделяется этому со стороны руководства и общества? Далеко не праздный вопрос.

Конечно, туберкулез - социальная болезнь, которая связана с условиями жизни населения. Но у нас в истории было время, когда мы жили намного хуже, но не наблюдали такой заболеваемости туберкулезом в республике. Я могу **сделать вывод, что медицинская служба, в частности фтизиатрическая, вовремя не среагировала на произошедшие изменения.** Подготовленный проект решения коллегии предусматривает серьезные меры по профилактике и борьбе с туберкулезом.

Я признателен вам, Юрий Леонидович, что вы прислушались к нашим предложениям и согласились рассмотреть на выездном заседании коллегии **вопрос подготовки медицинских кадров для республики.**

Многие спрашивают, какой вы хотите видеть Республику Саха (Якутия) в новом столетии? Я всегда говорю, что зависит это от того, какие кадры мы подготовим.

Сегодня в республике действует **Медицинский институт**, входящий в Якутский государственный университет. Следовало бы этот вопрос рассмотреть особо. На первом курсе здесь учатся 300 студентов. Медицинское образование пользуется спросом, оно престижно. Но сегодня **мы должны продолжать увеличивать количество мест приема.** Ведь в якутском здравоохранении сохраняется 900 вакантных мест. Материальная база существующего мед-

института должна развиваться. Сегодня в Республике Саха (Якутия) в Национальном центре медицины используются новейшие технологии. Это учреждение оснащено самым современным оборудованием и способно оказывать помощь населению по более чем 40 специальностям. Принятое в республике направление на внедрение современных технологий предполагает использование новейших способов связи: модемная, электронная почта, Интернет, телемедицина.

Мы вступаем в XXI век. Необходимо развивать такое направление в медицине, как доказательная медицина. Я благодарен президенту РАМН Валентину Покровскому за открытие в Якутии Центра медицинской науки.

Я уверен, что наш сегодняшний разговор нацелен на перспективу, будущее и будет способствовать решению задач, стоящих перед здравоохранением республики.

Медицинская газета. – 2000. – 15 декабря.